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Θέμα: Ρεπορτάζ Θάνου Πασχάλη «Πάρτι δίχως τέλος στον ΟΚΑΝΑ» στις 14/11/2012

Σε συνέχεια σημερινού ρεπορτάζ (14/11/2012) στην εφημερίδα σας με τίτλο «Πάρτι δίχως 
τέλος στον ΟΚΑΝΑ» του Θάνου Πασχάλη, ο ΟΚΑΝΑ θα ήθελε να σας ενημερώσει για τα 
εξής:

• Τα συμπεράσματα του συντάκτη σχετικά με τους «τρελούς μισθούς που φτάνουν τις 
70.000  ευρώ  το  χρόνο»,  είναι  λανθασμένα  και  προκλητικά.  Τα  ποσά  αυτά  που 
αναφέρονται  αφορούσαν  αφενός  μεν  μεμονωμένες  περιπτώσεις  αφετέρου  δε 
μέχρι και το έτος 2009.

• Τα  στοιχεία,  στα  οποία  βασίζεται  το  ρεπορτάζ  του  συντάκτη  είναι  αυτά  που 
προωθεί  ο  Γενικός  Επιθεωρητής  Δημόσιας  Διοίκησης   προς  τον  Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Αθηνών σχετικά με τον έλεγχο μισθοδοσίας ΟΚΑΝΑ. Η προώθηση του 
φακέλου έγινε μεν τον Οκτώβριο του 2012, τα στοιχεία που προωθούνται όμως 
αφορούν μισθούς μέχρι και το 2009, όπως προαναφέρθηκε. Ο συντάκτης όφειλε να 
το αναφέρει στο ρεπορτάζ του.

• Η  συλλογή  των  στοιχείων  μισθοδοσίας  από  το  Γενικό  Επιθεωρητή  Δημόσιας 
Διοίκηση  έγινε  από  τον  Απρίλιο  2010  μέχρι  τον  Ιανουάριο  2011.  Τα  στοιχεία 
αναφέρονται στη σχετική Έκθεση που έχει δημοσιοποιηθεί ήδη από τον Ιανουάριο 
του 2011 και δεν είναι νέα ή τα ισχύοντα αυτή τη στιγμή στον Οργανισμό, κάτι που 
επίσης όφειλε ο συντάκτης να αναφέρει στο ρεπορτάζ του. Αντιθέτως ο συντάκτης 
δεν ήρθε καν σε επικοινωνία με τον ΟΚΑΝΑ για να ενημερωθεί για τις αλλαγές που 
είχαν στο μεταξύ συντελεστεί.

• Ο ΟΚΑΝΑ είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Οι μισθοί των εργαζομένων του 
έχουν υποστεί τις μειώσεις που προβλέπονται στο Ν. 3833/15-3-2010, δηλαδή 7% 
περικοπή των μισθών και 30% των δώρων. Περαιτέρω περικοπές 3% στους μισθούς 
και  στα δώρα που περιορίστηκαν στα 1000 ευρώ μεικτά το χρόνο έγιναν με τα 
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προβλεπόμενα στο Ν. 3845/6-5-2010 αλλά και στη συνέχεια με βάση  το άρθρο 31 
του Ν. 4024/27-10-2011,  όπου οι μισθολογικές μειώσεις κυμάνθηκαν από  16,5% 
έως 25%. 

• Η νυν Διοίκηση του Οργανισμού δεν δύναται να συμφωνήσει στην επιστροφή των 
αναφερόμενων ως αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών σύμφωνα με τις υποδείξεις 
των  ελεγκτών  του  Λογιστηρίου  του  Κράτους,  καθώς  τα  ποσά  αυτά  που 
καταβάλλονταν  μέχρι  και το  2009, είχαν  καταβληθεί  στους  εργαζόμενους  στο 
πλαίσιο  συλλογικών  συμβάσεων  και  αποφάσεων  Διοικητικών  Συμβουλίων  και 
λοιπών οργάνων Διοίκησης, η εγκυρότητα και νομιμότητα των οποίων δεν δύναται 
να αμφισβητηθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο. 

Όλα τα ανωτέρω καταδεικνύουν σαφέστατα ότι τα στοιχεία που αναφέρονται στο ρεπορτάζ 
ουδεμία  σχέση  έχουν  με  τα  σημερινά  δεδομένα,   ότι  η  νυν  Διοίκηση  του  ΟΚΑΝΑ  έχει  
εφαρμόσει  όλους  τους  νόμους  των  μνημονίων  για  τις  μειώσεις  των  αποδοχών  των 
εργαζομένων  ως  όφειλε  και  ότι  δεν  «ποιεί  την  νήσσαν»,  όπως  αναφέρεται.  Επίσης, 
καταδεικνύουν  ότι  το  ρεπορτάζ  του  συντάκτη  είναι  εκούσια  ή  ακούσια  ελλιπές  και 
ανακριβές  και  εξαιρετικά  προκλητικό,  προκαλώντας  όχι  μόνο  το  κοινό  αίσθημα  των 
αναγνωστών της εφημερίδας σας αλλά και των 646 υπαλλήλων του ΟΚΑΝΑ, που έχουν 
υποστεί μέχρι και 25% μείωση των αποδοχών τους μόνο μέσα στο 2012. 

Παρακαλούμε  για  την  άμεση  αποκατάσταση  της  ορθής  εικόνας  που  ισχύει  σήμερα 
αναφορικά με όλα τα θέματα που θίγονται στο ρεπορτάζ. Ο Οργανισμός είναι στη διάθεση 
του συντάκτη για την έγκυρη και αξιόπιστη ενημέρωσή του.   
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